

冬季取暖 比比哪种更划算

集中供暖、电暖气、土暖三种方式各有长处



□记者 曲彦霖 孙淑玉
qlwbqyl@vip.163.com

天气渐冷,市民在为供暖做准备,集中供暖、电器供暖、土暖哪个更实惠。记者走访了市区热力公司、三站小商品批发市场、珠玑村的部分居民,以70平方米供暖面积为例,算算哪种供暖方式最划算。



店主摆上新进的小太阳。 记者 李泊静 摄

○西山颐苑

设备调试顺利 小区将供暖

□记者 曲彦霖 孙淑玉 报道
qlwbqyl@vip.163.com



刘先生担心今年冬天小区没法正常供暖。 记者 曲彦霖 摄

1 集中供暖>> 1700元 费用较高但用暖省心

“刚交了1700多元的供暖费,这个月又得勒紧裤腰带过日子了。”家住金沟寨小区的王先生心疼刚掏出去的暖气费。王先生家的建筑面积约有

70平方米,按照每平方米24.5元的取暖费到银行交了1700多元的供暖费。

虽然心疼但还算省心,单元里一家一个阀门,交上费就

等着暖气行了。整个供暖季130多天,一旦遇上寒流,供暖公司还能适当提前或延迟供暖时间。想到这些,王先生还是觉得很舒心。

市民杨女士还是有些顾虑,“我家是顶楼东打头,温度总是比别人家低些。温度咱自己控制不了,也就刚能达到18度的标准。”

2 电暖气>> 860元 单身租户用较划算

“供暖费一交,大半个月的工资就没了,不行今年就用小太阳过冬了。”小刘租了一间70多平方米的居民楼,白天大部分时间都不在家,晚上上下班到

早上上班也就是在家睡一觉,而且其他房间晚上也不用长时间待着。考虑了一下,觉得1700多块钱的取暖费有些亏。

小刘便到三站小家电市场

挑选电暖气。“用电暖气方便,平时白天不在家就关上,晚上打开,再铺上电褥子就够用了,只要每个月交电费就行了。”

一家店铺店主说,功率

2000W的电暖气可以带动20-30平方米的屋子供热,每台电热器每小时耗电在2度左右,按照每天采暖6个小时计算,整个供暖季以130天为界,电费大约860元。

3 土暖>> 2200元 能调控温度但有隐患

珠玑村的居民现在还在用土炉和土暖气供暖,记者走访看到,不少居民家里的小棚和院子都堆放着提前备好的煤。煤价有涨有落,居民心里也没底,有的趁夏天便宜就早早买好,但有的也嫌没地堆放,就等

临近供暖买。两个月前,陈先生就买好了煤,家里烧的是土暖气,五组暖气片,供暖的房间面积大约70平方米,一冬下来得2吨煤,按照现在1100元一吨的价格,一冬烧煤得2200多元。陈老先

生说还有半个月才能供暖,到下一年的清明前后停暖,和集中供暖的时间差不多。

“烧炉子就是脏。”爱干净的姜女士说出了自己的烦心事,家里落灰多,她几乎每天都要把屋子擦一遍。

除了落灰多,张女士说除了邻居当年因煤气中毒而险些丧命,确实挺危险,但好在可以自己调控温度,这几天降温,张女士担心不满4周岁的孙子受冻,正在考虑要不要提前支起炉子。

○厚安片区

8日起热水锅炉低温运行

□记者 孙淑玉 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报11月1日讯 为保障厚安片区供暖质量,今冬华阳热电新上的65吨的热水锅炉并新建了一座换热站。1日新炉已开始烘炉,2-3日内厚安片区二级网将全部注水试压完毕,8日厚安片区可开始低温运行。

“现在还没开始收费,今年冬天还能顺利供上暖吗?”1日上午,家住厚安小区的张先生再次打来电话咨询。距离正式供暖不到半月,厚安片区不少市民都急了。

记者随后了解到,今冬华阳热电新上的65吨的热水锅炉于10月28日建设完毕,1日凌晨开始烘炉,而新建的换热站也将在2日收工。

“新炉在投入使用前要经过烘炉、煮炉,才能正常运行。”1日,记者在上介供热处看到,工作人员正忙着往新炉内添加木头,一旁的锅炉外堆满了用于烘炉的大量木头。其他4台锅炉也于10月28日起陆续开始烘炉。

工作人员告诉记者,厚安片区将开始二级网及单元楼内的注水试压工作,2-3日内试压结束,将组织贴出收费通知,届时市民按照单元楼前的交费编码正常交费即可。

“我们正在加班加点赶进



司炉工为热水锅炉烘炉。 记者 李泊静 摄

度,按时供暖肯定没问题。”记者了解到,为保障正常供暖,华阳热电工程部的工作人员正连夜赶工,确保新锅炉和换热站按时投入使用。

注水试压工作马上开始了,工作人员提醒市民注意关注楼下通知,注意家中留人,一旦发现成股漏水等情形,方便及时联系维修。

本报11月1日讯 临近供暖季,西山颐苑小区至今没有贴出交费通知。记者从相关部门获悉,2日小区供暖设备将进行调试,一切顺利的话,西山颐苑小区能供暖。

“小区现在已经住了不少人,但到底能不能供暖,一直没个准信。”西山颐苑2号楼的刘先生拨打了本报“问暖热线”。记者随即赶往西山颐苑小区探访。听闻记者到来,不少业主纷纷围拢过来。

说起小区供暖,2号楼的刘女士很难过。老伴半身不遂,还有90岁的老母亲要照顾,去年冬天一家人只能守着冷冰冰的房间,刘女士说一想起这事就觉得心酸。68岁的张女士告诉记者她和17岁的孙子去年只能靠空调、小太阳和电褥子取暖。算下来,3个半月光电费就花了1430块钱。

业主谭女士说自己也花了不少冤枉钱,自打去年交房,由于不供暖,她只好在外面租房住,月租一个月就1200元,暖气费也交了1600多块钱。谭女士说和她一样在外面租房住的人不少,希望小区能早些供上暖,在家里过个暖和的冬天。

业主们告诉记者,为了供暖的事儿跑了不少腿,物业之前也统计过要求供暖比例。

记者从中泰物业管理服务有限公司西山颐苑物业服务中心获悉,小区共有468户,据10月初统计的要求供暖户数有212户,供热公司和相关部门已经进行了验收。

记者咨询住建局房屋征迁管理办公室联系到烟台市国有土地征收补偿中心,得知前期500供热公司已经验收。

记者从建设管理办公室综合科获悉,如果工作进行顺利,今年西山颐苑小区能供暖,相关工作人员已经和500供热公司沟通,2日将对供暖设备进行调试。

○小贴士

供暖来临 贵重物品要放好

首先,要注意保护室内供热设施,不要随意拧动散热器上的手动跑风。其次,家中的字画、邮票、电子产品等贵重物品要存放高处,避免跑水后造成不必要的财产损失。最后,正式供暖后要经常观察室内用热设施,发现问题及时和供热企业沟通,尽早解决问题。 记者 孙淑玉